

# 酒瓶乾坤大 壶中日月长

## ——中华千秋大业酒的深度文化内涵

□ 刘晴

### 导读:

他,旅美爱国华侨潘亚中,不仅是一位企业家,更是一位爱国华侨;

他,长期旅居海外,却时刻不忘祖国的统一大业;

因为提出填海造陆、架桥、实施台海通道工程的理念,他组建了台湾海峡和平发展研究院;

因为将台海通道工程构想产业化、生活化,他推出了以“统一大业”为背景的中华千秋大业酒;

他的故事令人感动,他的人生充满传奇。



中华千秋大业公司潘亚中董事长

**记者:**说到白酒,我们是再熟悉不过了,国人对白酒那可是情有独钟,流传千年的白酒,为人们的生活增添了许多的乐趣,也形成了独具民族特色的酒文化。无论是高档的茅台、五粮液,还是中低档的金门高粱、二锅头,我们并不陌生,而近年来一个新的白酒品牌悄然问世,却多少带着点神秘的色彩。这个极富文化内涵的品牌,自打它一问世,就受到各方的关注,这就是“中华千秋大业酒”。

**解说:**2007年5月,由文化部、商务部等国家五部委举办的中国(深圳)国际文化产业博览交易会,专门举行了世界名酒拍卖会,旅美华侨潘亚中带来的一瓶陶瓷瓶的“中华千秋大业酒”,最终以1.35万元成交,备受关注。那么一瓶名不见经传的白酒何以拍得如此的高价呢?

**潘亚中:**中华千秋大业酒承载的文化内涵,就是一种开疆卫士的精神,就是以民族复兴为己任,就是这样一个文化内涵。

**解说:**据潘亚中董事长介绍,中华千秋大业酒寄托着对祖国统一的美好夙愿,是以福建平潭到台湾新竹的台海通道工程作为文化背景推出的,具有良好的品牌优势和独特的文化内涵,而深得收藏者的青睐。

**潘亚中:**它的酒文化,就是我们这个瓶子,是一种文化传承,白酒是我们中国人发明的白酒,全世界的人都不会酿造白酒,只有中国人才会酿造出白酒来,这就是酒文化。为什么是酒精神,因为我们这个酒文化的背景,是填海造陆,统一台湾,复兴大中华,这就是一种民族精神,就是把这个酒赋予一种民族精神的概念,这就是我们生产中华千秋大业酒的理念。

**记者:**一瓶白酒,何以能承载如此厚重的文化内涵?潘亚中又是何许人也?台海通道工程又是怎样的一项工程、他们之间又有什么联系呢?要想解开这个谜,我们先来了解一下台湾海峡和平发展研究院院长、台海通道工程总策划、中华千秋大业酒公司董事长潘亚中。

**解说:**潘亚中,曾就读于中国科技大学研究生院管理科学系,1992年赴美,在极其艰难的条件下,先后创办了“世界华人经济共同体”和两所职业技术教育学院。

**潘亚中:**我当时到美国去,身上就80美元,因为大家知道,我们国家一直都很贫穷,因为我们的发展时间很短,又遭到西方列强封锁了几十年,所以我1992年走的时候发展不多,所以到了海外之后,那个时候由于我们国家还不是太富强,再加上西方国家总是拿我们国家还没有统一这一点来说事,特别是拿台湾,动不动就拿这一点来刺激中国政府,拿这个来说事,刺伤中国人民。

**解说:**多年的海外生活,让他备感祖国的强大和统一的迫切性。

**潘亚中:**大的国家拿台湾说事,还情有可原,他们力量强,因为世界本身就是一个弱肉强食的世界,但是小国,像太平洋一些小国,只有一两万人口的小国,也拿台湾来说事,就是什么,一会儿又跟台湾建交,一会儿又跟大陆建交,两边拿好处,这边拿了那边拿。所以,我看到我们国家没有统一的状态,在外交上就会无休止的被勒索。

**解说:**西方国家对中国的歧视和在海外遭遇的不公平待遇,深深刺痛着这颗忧国忧民之心,也激发着他强烈的民族自尊心和使

往来和交流,造福两岸同胞。台海通道工程——这一宏伟事业因此被称为中华民族的“千秋大业”。

**解说:**为了更好地诠释台海通道工程“血浓于水”的文化内涵,2006年1月,潘亚中先生在北京又将台海通道工程构想延伸到产业化和生活化,成立了北京千秋大业销售有限公司,推广相关中华千秋大业系列产品。

**潘亚中:**我本来是用这个来告诉大家,促进大家,促进这个工程的建设,所以它就是在这样一个概念下延伸出来的一个产品,一个产品,所以大家又很看中这个产品。

**解说:**“中华千秋大业酒”作为其中的一个重要产品品牌,正在逐步成为人们期待的中华民族品牌,受到消费者的青睐。

**潘亚中:**看到我们中国白酒的文化之深,所以考虑用这个酒来作为载体来把我们这个千秋大业这个概念,台海通道把它植入到上面,宣传可能会更好,所以开始了把政治概念产业化,政治宣传生活化,我就提出这么一个构想,并且去实践它。

**解说:**为了更好地体现中华文化,中华千秋大业酒在外形和包装设计上也是别具一格,颇有深意。

**潘亚中:**我得给大家一个酒文化和酒精神的概念,所以我们就选定了用一本线装本的书卷起来的概念,这个线装本是我们中国人,我们祖先发明的,这是我们中国



人自己的东西,陶瓷,也是我们中国人发明的东西,所以把两个结合在一起,就是一个文化传承,所以我们把它称为,这个就是“传承华夏酒文化,开启中华酒精神”,同品千秋大业酒,共筑海上长城,中华千秋大业,为未来的子孙留下一个万世基业,这就是每一个中国人爱不释手的一本书,它的书名就叫中华千秋大业,就是这样一个设计理念。

**解说:**据潘亚中先生介绍,最初开发“中华千秋大业酒”,只是想通过生活化的产品,更形象直观地宣传台海通道工程,召唤国人爱国、强我中华,实现中华民族统一的千秋大业理念。

**潘亚中:**经过几年的实践,产生了非常大的影响,产生了非常深远的影响,这是没有想到的。

**解说:**现在,“中华千秋大业酒”已经成为许多场合的官方招待用酒,“中华千秋大业”品牌也逐渐被人们所熟知。2009年5月12日,中华千秋大业酒生产基地揭牌仪式,在四川绵阳现代农业科技示范园隆重举行,从而为中华千秋大业品牌的广泛推广,起到了积极的促进作用。

**记者:**据了解,总投资5000万元的中华千秋大业酒绵阳生产基地建成后,可年产白酒10000吨,工业总产值达到10亿元,年实现利税3亿元,可提供就业岗位200余个,同时可年产饲料两万吨、营养型饮料两万吨、酱油两万吨、醋两万吨,从而形成一条循环的经济产业链条,不仅能够更好地推广中华千秋大业的品牌和理念,也会为当地经济的发展作出积极的贡献。说起“中华千秋大业”名称的由来,还有一段故事。

**潘亚中:**在这之前我们把台海通道称为一个梦,一个什么梦,一个强国之梦,我们整个名称全称叫“中华千秋大梦”,就是强国之梦,中华千秋大梦,是这么一个意思。后来国家已经采纳了,建立了北京到台北的高速公路,和北京到台北高速铁路,以及实施台海通道工程,一些政协委员就告诉我,说你这个不能再叫大梦了,你梦是可以实现,也是可能不能实现的东西,而现在眼看就要实现的东西,而且已经在实施的东西,那就应该叫梦了,应该把它改为中华千秋大业,从那以后,我们就把它改成了中华千秋大业。

**解说:**由“千秋大梦”到“千秋大业”,仅仅一字之差,几代人为之奋斗了半个多世纪。为了中华统一千秋大业的早日实现,还需要更多的有志之士和所有的华人为之努力。

**潘亚中:**我是一直都在呼吁华人应该团结一致,组成经济共同体,大家团结起来,一起打拼,我们的民族才更快复兴,国家才更快富强,这样我们全体华人在世界的地位,才能更快地提升起来。

**解说:**党的十七大报告指出:“两岸同胞要加强交往,促进经济文化交流,继续拓展领域、提高层次,推动直接‘三通’,使彼此感情更融合、合作更深化,为实现中华民族伟大复兴而共同努力”。近年来,潘亚中频繁往返于北京和纽约之间,为中华千秋大业系列产品开拓国内外市场、宣传和推动中华统一千秋大业理念,精心做着各种准备。

**潘亚中:**拳拳爱国心,深深游子情,潘亚中用他的行动,诠释着中华民族血浓于水的文化内涵。这种内涵,承托着中华民族开拓进取的精神和力量,正是这种不竭的精神和力量,使中华民族能够永远屹立于世界的东方,中华统一的千秋大业也一定能够实现。

